                                                                                                                                          Приложение 6
Практикум 

«Проигрывание конфликтных ситуаций из жизни класса» [10]
Цель: учить анализировать причины возникновения конф​ликтной ситуации и находить «мирные» пути выхода из любого конфликта.
ПЛАН
1.
Организационный момент.
Вводная беседа «Что такое конфликт?»:
— Конфликт — это такая ситуация, при которой происхо​дит столкновение двух различных (противоположных) точек зрения, мнений, сил.
Причин возникновения конфликтной ситуации несколько:
а)
наличие противоположных точек зрения;
б)
неумение участников конфликта контролировать свои чувства, эмоции;
в)
неэтичное поведение участников конфликта.
г)
нежелание идти на компромисс.
2.
Работа по теме.
2. Создание проблемной ситуации.
Участникам занятия предлагается разделиться на две группы.
Обеим группам предлагается «проиграть» одинаковую кон​фликтную ситуацию из жизни класса. Но 1-я группа обыг​рывает «скандальное» окончание конфликта, а 2-я — «мир​ный» выход из конфликта.
Ситуация:
—
После урока учитель попросил дежурных убрать класс. Дети начали спорить между собой по поводу распределения обя​занностей.
3. Закрепление.
а)
Самостоятельная работа — тестирование:
—
Подчеркни те качества, которыми должен обладать чело​век, умеющий разрешать конфликты «мирным» путем: обид​чивость, нетерпимость, неспособность слушать собеседни​ка; тактичность, доброта; умение контролировать свои чув​ства и эмоции; справедливость; умение правильно анализиро​вать свои поступки и. действия; грубость, хамство, эгоизм, вспыльчивость.
б)
 Расставьте карточки со словами в порядке нарастания конфликта и его погашения.

СТОП!

Не укоряй другого — начни с себя. 


Игнорируй это: смотри молча в сторону. 


Уйди в сторону.


Остановись и подумай. 


Помирись.








Ударить ногой


Ударить


Толкнуть


Угрозы


Крик


Обзывание 


Повышенный тон голоса











